

祝福横琴 祝福祖国!

庆祝新中国72周年华诞 澳门民众手写祝福「花式」表白

全国青联澳区委员、澳门法律交流协进会会长黄景禧:今年是新中国成立第72年,也是伟大的中国共产党成立100周年,更是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年。回看这段波澜壮阔的历史,我深深感受到我们的幸福生活来之不易。

72年过去,一代又一代的中国青年成长起来,我们初心不改,使命不移,坚定信心,奋力接过新时代的接力棒。

在今年国庆节前,《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》正式发布,横琴即将成为澳门居民生活就业的新家园。由于我的祖籍是珠海三灶,从小我就来过横琴,看着她由荒岛变成大工地,再由大工地变成新城区,横琴岛的华丽变身,正是新中国高速发展的体现。

作为一名澳门青年律师,我十分期待横琴粤澳深度合作区成为珠澳两地居民共同生活、共同创业、共同发展的新平台、新家园,希望澳门居民能够更好、更快地融入国家发展大局。

全国青联澳区委员、澳门青联副理事长兼大湾区工作组副召集人黄淑筠:从买外来货回内地送人,到今天从内地买优质国货回澳门;从唱着《七子之歌》盼回归,到今天东南西北一家亲密无间,澳门向世界展示了一国两制的成功实践,祖国也向世界展示了我国改革开放的磅礴伟力,展示了中国特色社会主义的光明前景。

如今,横琴粤澳深度合作区正以一个崭新的定位,推动澳门长期繁荣稳定发展和融入国家发展大局,众多基建及项目正在如火如荼建设或相继落成,让大家看到新机遇新挑战,我们期待着一个更高更好的平台。

横琴粤澳深度合作区的成立,将为澳门经济、民生和长远发展带来新业态、新模式。

长期居住在横琴的澳门人士苏杰强:我们迎来了新中国72年华诞,全国人民同庆,作为中国人,我感受到了祖国的强大,人民生活的幸福。

横琴是我一直居住的地方,我见证着从香洲过来横琴,只可以坐“乡渡(木船)”,到公交车的开通、大桥的建起,也见证了乡村道路从“烂泥路”到八车道沥青路的变化。以前晚上从澳门路环望过来横琴是漆黑一片,没有很多路灯,如今再看横琴,灯火璀璨,每晚长隆海洋王国更是烟花盛放,美不胜收,我的心里感触万分。

横琴粤澳深度合作区成立了,我们要不断自我增值,不断为自己赋能,要更好地参与到合作区的建设中。

王馨仪一家:我是在横琴居住的澳门人,2018年带着孩子王馨仪在横琴试住一段时间后,就爱上了横琴,因为馨仪在横琴一小上学,所以我们一家都搬来横琴居住了。

今年,馨仪已经是四年级学生,从她的口中,我感受到她对学校的热爱,对横琴的喜欢。在横琴一小读书,我的孩子是快乐和满足的,是乐观积极的,是懂得感恩的。

再看看周围环境,这几年横琴的变化日新月异,尤其是随着基础建设的逐步完成,以及出行、医疗、教育、购物、娱乐等各种生活配套的完善,在横琴生活的我们,感到越来越便利。

优美的环境加上便利的生活,带给我们满满的幸福感,毋庸置疑,我当初下定决心从澳门搬来横琴的决定是正确的。

希望横琴粤澳深度合作区成为两地发展的新高地。

澳门大学荣誉学院、社会科学学院政府与行政学系大二学生唐卓文:这些年来,我感受到国家的高速发展,也感受到年轻人的变化,感受到他们对国货的认可和支... 支持,以及身上展现出来的文化自信。

年轻人的文化自信,源于国家的强大、生活质量的提升、社会福利体系的完善。中国新一代青年人,正在用独特的形式,表达着对国家的热爱,我同样为自己是一名中国人而感到自豪!

今年春节从澳门搬到横琴居住的李文聪:今年春节前,我从澳门搬到横琴,开始适应横琴的生活。以前我曾经来过横琴走走看看,当时已经爱上横琴。特别喜欢横琴的宁静、横琴的空气和广阔的视野,一切都让人心旷神怡。

我在内地工作多年,看着国家从改革开放,一步一个脚印地发展到今天,身为中国人,我特别骄傲和自豪!

横琴和澳门,在国家政策的支持下,现在正迎来一个划时代的机遇。

每周我都要多次往返横琴和澳门,横琴口岸“一地两检”的通行模式,非常方便高效。从横琴的家到澳门,也就是半小时,实在太方便了!

澳门大学社会科学学院政府与行政学系大二学生邓浩然:虽然我只是一名学生,还谈不上有丰富的人生经历,但也实实在在地见证着祖国多年来的飞速发展。

回望过去,互联网已经发生了翻天覆地的变化,我们的生活有了更多的可能性,电子支付、外卖外送、快递物流、无人驾驶、远程操作手术等,都不是纸上谈兵,而正在成为现实。

祖国正在蓬勃发展,我们为此感到欣喜,祝愿祖国更加繁荣,更加辉煌!



黄景禧



黄淑筠



程嘉耀



杨骏



毕秀媚



谈雅莉

全国青联澳区委员、澳门志愿者总会副理事长程嘉耀:10年前,我第一次来到横琴,当时横琴尚待开发,而现在,横琴已有完善的路网,各式商业及住宅大厦林立,澳门社团纷纷进驻,企业纷纷落户,这里也成为澳门青年创新创业的新基地。

横琴粤澳深度合作区成立后,我期待合作区能为澳门提供更广阔的地域空间,为澳门青年的发展提供更多机会,期待横琴和澳门两地优势互补。

澳门汇智社理事长杨骏:10年前横琴人烟稀少,通过这些年的努力,横琴步入快速发展阶段,现在的横琴充满生机与活力,最大的变化是澳门元素正在逐渐融入。

横琴粤澳深度合作区的成立,更让我对横琴的前景充满憧憬。合作区的成立,将有力促进澳门经济适度多元发展,让粤澳合作走深走实。

我也期待与澳门的青年朋友共同投入到合作区的建设当中。

中大五院粤港澳大湾区事务办公室主任、器官移植管理办公室主任谈雅莉:两年前,我开启了珠海、澳门的“双城生活”,沿着情侣路行驶,一路美景深深吸引着我,清晨的第一缕阳光仿佛在向我招手,为我迎来美好的一天。

两年来,在珠海的工作和生活,让我有机会细细品味这里的人和事,以及珠澳两城间相依相亲的手足情。

还记得2020年,突如其来的新冠肺炎疫情打乱了所有人的节奏和计划。在愈加紧密无间的信息交流和协作下,珠澳两地一次又一次携手,成功抗击疫情!

如今,我也投身到服务横琴居民的的工作中,比如与澳门街坊会联合总会携手,为琴澳居民开展义诊活动等,希望接下来能有更多机会为两地居民服务。

澳门保险和地产行业从业者毕秀媚:10年前我就来过横琴,那时是为了吃传说中的横琴蚝,当时的横琴只有银鑫花园这么一个像样的小区,其他大多是田地和村屋。记得那次在田边的巴士站等了好久,才有一辆巴士开过来。

从2015年从事地产,开始销售横琴楼盘,到2020年搬入横琴居住,我见证了横琴翻天覆地的变化,这种变化速度就是中国速度。



王馨仪一家



苏杰强



唐卓文



李文聪



关铭欣



邓浩然

澳门大学教育学院小学教育学士后一年级学生关铭欣:横琴粤澳深度合作区的成立,不仅为澳门提供了广阔的腹地,还为粤澳发展带来良好的机遇。

《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》中明确指出,将支持合作区打造中国-葡语国家金融服务平台,在某种程度上,也将会为中国与葡语国家之间的合作带来更多新的机遇。

作为一名学习葡语的澳门青年学子,希望自己学有所成,能将自身未来的发展融入到国家的发展大局。

制图:邱耀升

向新中国72周年华诞献礼,表达对祖国的无限热爱之情!

10月1日,国庆节到来,举国欢腾,全国各地国旗飘扬,一座座城市正在被“中国红”点亮!粤澳两地人民,在这个伟大的日子里纷纷欢庆!

澳门的12位民众亲笔手写祝福语,向祖国“花式”表白!

这12位澳门民众当中,有在横琴创业的,有在横琴就业的,有在横琴定居的,有在澳门大学横琴校区就读的,他们讲述了与横琴的不解之缘,分享了他们与横琴的点点滴滴,畅谈了对横琴粤澳深度合作区未来发展的美好期待!

采写:本报记者 王帆 图片:受访者提供

祝福语: 红旗漫卷 江山如画 峥嵘岁月 今朝辉煌 一国两制 共建横琴 祖国华诞 耀我中华 2021年9月28日 程嘉耀